



MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
KRAJSKÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V TRENČÍNE

oddelenie komunikácie a prevencie

Jilemnického 1, 911 42 Trenčín

KRPZ-TN-OKAP-11-001/2025

Trenčín 10. 01. 2025

POLÍCIA OPĀTOVNE ZAZNAMENALA POKUSY PODVODOV NA SENIOROCH, AKO AJ DOKONANÉ PODVODNÉ KONANIA

Kreativita skupín podvodníkov sa neustále mení, ale princíp zostáva rovnaký. Podvodníci sa snažia vyvolať vymyslenou legendou pocit stresu a paniky, kedy v konečnom dôsledku dokážu od seniorov vymámiť peniaze a cennosti.

Tento týždeň sme v našom Trenčianskom kraji zaznamenali sedem pokusov podvodných konaní a tri dokonané podvody.

Vo viacerých prípadoch, kedy nedošlo k dokonaným podvodným konaniam, podvodníci sa snažili dostať k peniazom prostredníctvom legendy falošného policajta, ktorému by telefonicky oslovení seniори pod zámienkou pomoci svojim príbuzným, mali odovzdať peniaze. Avšak v uvedených prípadoch duchaprítomnosť seniorov spôsobila, že podvodníci nezískali žiadne peniaze a seniorom nebola spôsobená žiadna škoda. Vo väčšine prípadoch seniори túto skutočnosť ihneď oznámili na telefónnom čísle 158 skôr, ako sa stali obeťou podvodníkov.

Čo sa týka dokonaných podvodných konaní, v prvom prípade neznámy muž volal seniorke z doposiaľ nezisteného telefónneho čísla na pevnú linku, pričom poškodenej povedal, že jej syn zrazil dieťa, ktoré zomrelo a keď nevyplatí kauciu 20.000 eur ihneď, tak ho odvedú do väzenia. Poškodená seniorka mu povedala, že má doma 15.000 Eur. Následne na to, tento muž odovzdal telefón druhému páchatel'ovi, ktorý sa ozval ženským hlasom, a ten sa predstavil ako prokurátorka, ktorá uviedla, aby rýchlo konala, lebo je veľa hodín. Na to poškodená seniorka vložila finančnú hotovosť 15 000 eur do plechovej krabičky, ktorú dala do igelitovej tašky, a podľa pokynu páchatel'a vyšla von na balkón a finančnú hotovosť vyhodila von z balkóna, kde už čakal tento podvodník, ktorý ju chytil a z miesta odišiel.

V druhom a aj v treťom prípade podvodníci oklamali seniorov prostredníctvom textových správ cez aplikáciu WhatsApp, kde poškodeným uviedli, že ich dcéra ako aj syn sú vo finančnej tiesni a potrebujú pomôcť. Na základe toho v prvom prípade poškodený uhradil 4 faktúry v celkovej sume 4 500 eur a v druhom prípade 2 189 eur. Po uhradení faktúr, kontaktovali svojich príbuzných, ktorí im uviedli, že žiadnu pomoc nepotrebovali

Opakovane Vás milí seniori aj touto cestou prosíme, ak Vám zavolá alebo napíše neznáma osoba a bude sa snažiť od Vás vylákať peniaze alebo cenné predmety, dajte nám o tom vedieť na známom telefónnom čísle 158. Zdôrazňujeme, aby ste neodovzdávali žiadne cennosti neznámym ľuďom, nevyberali svoje úspory pre cudzie osoby, príp. nerealizovali finančné transakcie na čísla účtov, ktoré sú Vám nahlásené počas podvodného telefonátu a nepúšťali cudzie osoby do svojich príbytkov.

Dodržiujte niekoľko dôležitých zásad, ako sa nestat' obeťami podvodníkov a zlodejov !

- Nekomunikujte s osobami, ktoré sa v telefóne vydávajú za vášho príbuzného, lekára !
- Nevyhadzujte peniaze a cenné predmety cudzej osobe !
- Nevyberajte pre cudzie osoby peniaze z bankomatu alebo zo svojich účtov !
- Nedôverujte prehnane zvýhodneným investičným príležitostiam !
- Nepíšte a nekomunikujte s osobou, ktorá pod emocionálnym tlakom od Vás požaduje peniaze !
- V prípade akéhokoľvek podozrenia vopred kontaktujte políciu na čísle 158 !